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SOLUCIONES
EXAMEN de TECNICAS ECONOMETRICAS
(Junio 2013, Convocatoria extraordinaria)

Lea cuidadosamente cada pregunta. Responda muy claramente dentro del espacio asignado.
A efectos de correcciéon tinicamente se tendrd en cuenta lo respondido en este espacio. Observe
que los valores numéricos estdn en formato ordenador. El valor de cada pregunta se indica
entre corchetes.

Las notas del examen apareceran en aula global el dia 19-20. La revisién serd el dfa 21
(cada profesor anunciard el lugar y hora via Aula Global o en su pédgina web). Cualquier cambio se
anunciard con la antelaciéon posible en dichas pédginas.

Tiempo limite: 90 minutos. Total de puntos: 100.

BUENA SUERTE



Pregunta 1 [35 Puntos|

Considere el siguiente modelo para la variable macroeconémica y;:

Y = 0.01 + O.5Ut_1 + O.]_Ut_g + Uy,

donde {u;} es i.i.d con media cero y varianza o?.

(a.) [5 Puntos] Calcula la esperanza y varianza incondicional de y;.

Solucién: La esperanza incondicional de y; es:
E [yt] =F [001 + 0.51/45_1 + 0.1ut_2 + Ut] = 0.01.

Para la varianza incondicional de y;, observe que u; es iid (0, 0%) y por lo tanto la correlacién entre
Uy y uy_y es cero para k # 0. Entonces,

Var (y;) = Var(0.01 +0.5u;_1 + 0.1uy_o + uy)
0.25Var (us_1) + 0.01Var (us_o) + Var (uy)
= 1.260°.

(b.) [5 Puntos] Calcula la autocovarianza de primer y segundo orden de y;.

Solucién: La autocovarianza de primer orden es

Cov(ye, ye-1) = (1) =E [y — Ey]) (W1 — E[ye-1])]
= E[(0.5u;—1 + 0.1u;—o + uy) (0.5u—2 + 0.1ug_3 + u—q)]
= E[0.5u;_; +0.1%0.5u7 ,)
= 0.50% 4+ 0.050
= 0.5502.

La de segundo orden es

Cov(y,yr—2) = 7(2)=Ey: — Ely]) (-2 — E [yr—2])]
= E[(0.5u;_1 + 0.1us_o + uy) (0.5u—3 4+ 0.1ug_g + uy_2)]
= E[0.1y] ]
= 0.10%

(c.) [5 Puntos| Describa como son las autocovarianzas para retardos mayor que 2.



Solucién: La autocovarianza para cualquier retardo £ > 2 viene dada por

Cov (Y, ye-k) = v (k) = E(ye — Eye]) (Y- — E [ye-s])]
E(0.5us—1 + 0.1us—o + ug) (0.5us—1— + 0.1us—o g + w—g)]
0.25us 11— + 0.05u 1 us_9_p + 0.5Up Uk
= FE | +0.05us_ous_q1_p + 0.01us_ous_o_p + 0.1 _ous_g
F0.9up_ 1ty + 0. 1up_o_puy + Us_p Uy
=0

ya que E[términos cruzados] = 0 al ser w; iid (0, o2).

(d.) [5 Puntos| Con la informacién de las respuestas anteriores diga que modelo sigue y; ;Es y;
estacionario débil? ;Es causal?

Solucién: MA(2). Estacionario débil ya que la media y la varianza son constantes y la autocovar-
ianza solo depende de k. Es causal por ser un MA.

(e.) [5 Puntos] ;Es el modelo que sigue y; invertible?

Solucién: El modelo MA(2) es invertible ya que las raices del polinomio (0.122 + 0.5z + 1) = 0 son
z = —2.5 4+ 1.947 mayores que uno en modulo.

(f.) [5 Puntos| ;Cual es la esperanza condicional de y;,; dada toda la informacién disponible en
17

Solucién: El conjunto de informacioén en t es I; = (ug,uq,...,u;). La esperanza condicional dado
I; es

E lys1 |uo, ug,y oyug] = E[0.01 4+ 0.5u; + 0.1y 1 + i |ug, U, -, U]
= 0.01+ O5ut -+ O.lut,1 + I [Ut+1 |UO, Uy eeny Ut]
= OO]. + O5Ut ‘I— O.lut_h

donde la tltima igualdad se obtiene porque u; es iid (0, 02) y por tanto E [usy1 |ug, us, ..., u;] =

FE [ut+l] = 0.

(g.) [5 Puntos| Suponga que uy = 0.02 y up_; = 0.1. ;Cudl es la mejor prediccién (minimo Error
Cuadréatico Medio) de yr417



Solucién: La esperanza condicional
E [yT+1 |U0, Uy eeny UT] =0.01+ O5UT + 0.1UT_1.
Substituyendo ur = 0.02 y ur_; = 0.1 se obtiene

E[yT+1|u0,u1,...,uT] = 0.01+05%0.024+0.1x0.1
= 0.03.



Pregunta 2 [36 Puntos|

P.2.1 Economistas de la prestigiosa universidad Carlos III-Chicago 0 han modelado la tasa de
déficit piibico (d;) de Noruega como:

dt =234+ 0.6dt_1 — 0.2dt_2 + Et,

donde {&;} is un proceso iid con media cero y varianza 1. Los datos senalan que dr_; = 50 y
dr = 40.

(a.) [6 Puntos|] Compute la prediccién (menor ECM) del déficit piiblico de Noruega dos periodos
hacia adelante: d7.qo7.

Solucién: Primero, observe que la prediccién un periodo hacia adelante es:

drjpyr = Eldpi|do, ....dp)

E[23.4+0.6dy — 0.2dr_y + epyq |do, ....dr]
— 234+ 0.6dr — 0.2dr_y + E [er4 |do, ....dr]
23.4 + 0.6 % 40 — 0.2 % 50

23.4 + 24 — 10

— 374.

Por lo tanto la prediccién dos periodos hacia adelante es:

drsop = Eldris|do,....dr]
= E[23.4+4 0.6dpy1 — 0.2dy + €142 |do, ....dr]
= 234+ 0.6 xdppyr — 0.2dr + E [epyg |do, -...dr]
— 234 +0.6%37.4—0.2%40
= 23442244 -8
— 37.84.

(b.) [6 Puntos] Compute la prediccién (menor ECM) de largo plazo, es decir, el limite de JTHL‘T
cuando h tiende hacia infinito: hlim ch+h|T.

Solucién: Sabemos que para un modelo estacionario como el que sigue d; el limite de la prediccién
dp4pr cuando h tiende a infinito viene dada por la media incondicional, hlim drinr = Edy]
— 00

. 93.4
fmdriyr = Eld) =1 102

39.

12



P.2.2 [6 Puntos| Considere la variable aleatoria w. Con un cierto método de prediccién se han
realizado tres predicciones con los correspondientes errores de prediccién: -1, -2, y -6. Compute
el Error Absoluto Medio de w (en inglés M AE (w)).

Solucién: El MAE de la prediccién de w es

9
MAB(w) = 5 (111 +|-2| +|-6) = 5 =3,

Wl =

P.2.3 Investigadores de la prestigiosa universidad Carlos III-Harvard 0 han modelado la tasa de
paro (ur) en Europa como:

ury =1+ 0.7Tury_1 + &, — 0.5, 1 — 0.14e;_o, (1)
donde {e;} es un proceso iid con media cero y varianza 1.

(a.) [6 Puntos] ;Cudntas raices o factores comunes tiene este modelo (1)?

Solucién: Hay una raiz o factor comun que es : (1 —0.7L):
Polinomio AR(1)l: (1 —0.7L).
Polinomio MA(2): (1 —0.5L —0.14L) = (1 — 0.7L)(1 4 0.2L).

(b.) [6 Puntos] Elimine los posibles factores o raices comunes que pudieran existir. Después de
esta posible eliminacién compute la prediccién puntual (menor ECM) de la tasa de paro a
uno, dos y tres periodos hacia adelante dada la informacién en 7', es decir, ﬁ?T+1|T, ﬂ?TJrg‘T
Y UT 7437, respectivamente..

Solucién: WT—i—l\T = 1/(1 - 07) + 0.2€T; {L?T+2|T = WT+3\T = 1/(]_ - 07) = 3.333.

(c.) [6 Puntos| Las predicciones anteriores tienen su correspondiente error. ;Cual es la varianza
de estos erroes de prediccion?

Solucién: Var (UTT+1 - WT—I—HT) = 1, Var (UTT+2 - TLFT+2|T) = Var (UTT+3 - TL?T+3|T) = 1.04.



Pregunta 3 [29 Puntos|

Economistas de la prestigiosa universidad Carlos III-Princeton 0 estdn interesados en analizar
el impacto de los tipos de interés (i;) en el PNB (g;). Para realizar esta tarea estiman el siguiente

modelo:
2.5

T 1-05L+ 02512

donde {e;} es ruido blanco con media cero y varianza ¢°. Como ayudante de investigacién tiene
que obtener algunas de las propiedades de este modelo para facilitar su uso practico.

9t i—1 + e, (2)

2

(a.) [5 Puntos| Escriba el modelo sin el operador de retardos (L). ;Cudl es la media y la varianza
del nuevo termino de error? ;Esta correlociando? Si fuera asi, ;de qué orden es la correlacién?

Solucién: Sin el operador de retardos el modelo es:

gy — 0-5gt71 + 0.25gt,2 = 2.57;1‘/,1 + vy UVt = € — 0.5615,1 + O.25€t,2.
El nuevo termino de error v; tiene media cero y varianza 0% = 1.312502. v; sigue un proceso M A(2)
por lo que tiene correlacién serial de orden 2.

(b.) [6 Puntos| Clasifique y determine si el proceso (2) es estable.

Solucién: El modelo es un ARDL(2,1) y es estable porque las raices del polinomio 1— 0.5z +0.2522
son 1 —1.74i y 1+ 1.744, con modulo mayor que uno.

(c.) [9 Puntos| Compute los coeficientes de la variable tipo de interés i;,i; 1,72 y 43, en la
ecuacion siguiente:
Gr = Oty + 01%4—1 + 04— + d3%4—3 + ... + €.

Solucidén: Los coeficientes requeridos se calculan usando la ecuacién

2.5L
§(L) =
S N A5
=
(60 + 61 L+ 0oL + 63L° +...) (1 — 0.5L + 0.25L%) = 2.5L
=

25L = g+ 0L+ 6oL%+63L% + ...
—0.580 — 0.561L — 0.505L% — 0.555L3 + ...
+0.2500 + 0.2561 L + 0.2555 L% + 0.2565 L3 + ...



50 — 0

01 =25

09 = 0.50; — 0.250¢
03 = 0.502 — 0.250;.

Por lo tanto, 69 = 0, 41 = 2.5, d5 = 1.25, y 43 = 0.

(d.) [9 Puntos] Calcule el retardo medio y mediano del efecto de los tipos de interés en el PNB.

Solucién: El retardo medio es

Retardo Medio =

con
B(L)=25L y C(L)=1-0.5L+025L%

Por lo tanto
B'(L) =25

y entonces
B(1) =25y B'(1) = 2.5.

Similarmente

C'(L) = —0.5+0.5L
C(1)=1-0540.25=0.75y C'(1) = 0.

Por lo tanto,
Retardo Medio = 1.

Para computar el retardo mediano comenzamos calculando el multiplicador total:

B(1) 2.5(1) 25
C(1)  1-0.5(1)+025(1)2  0.75

El retardo mediano es uno ya que = 0<0by my = 333 = 0.75 > 0.5.

FIN.

QUE TENGAIS UN BUEN VERANO



